

综合新闻

要闻

◆5月20日,区委常委、组织部部长、统战部部长王非到济北街道调研。

在济北街道新元社区、汇鑫社区温馨网格汇客厅,王非与负责同志深入交流,详细了解了“德蕴新元”品牌建设、比邻医馆、社区合伙人、红色物业、网格驿站等工作。

新闻速递

▲5月20日,区司法局济阳司法所联合济阳街道银山社区邀请山东闻韶律师事务所...

活动现场,工作人员通过案例分析、问答互动等形式,详细讲解了针对老年人常见的消费陷阱以及如何正确维护自己的合法权益等内容。

▲近日,济阳区公共资源交易管理工作联席会议暨工程建设招标投标领域突出问题专项治理工作会议召开。

会议传达了《关于济南市工程建设招标投标领域突出问题专项治理情况的通报》,学习了《2024年济南市深化工程建设招标投标领域突出问题专项治理实施方案》。

拖欠工资讨薪难 社区调解把钱还

本报讯“谢谢你们,没想到这么快就把钱给我了。”回访中,收到工资的卢女士高兴地社区工作人员表达了感谢。

滨湖社区接诉即办,及时有效处理热线工单,努力塑造一条充满温度的热线,力求让居民满意,令百姓放心。

计量知识进社区 科普宣传惠民生

本报讯为进一步加强全社会的计量意识,提升居民对计量的关注度,5月20日,济北街道开元社区联合供电公司...

汇聚社工力量 助推“文明实践+”

本报讯为深入实践助残服务,唤醒社会大众对残障儿童的关爱与尊重,从而发挥社会工作的积极作用,近日,济北街道联合社工站与小海豚儿童提升中心在济北公园举办了一场特殊儿童的亲子户外活动。

本次活动以“共享幸福 传递希望”为主题,依托济北街道“文明实践+社会工作”品牌志愿服务开展,邀请了12组谱系障碍儿童家庭,通过亲子协作、户外拓展、竞赛游戏、爱心小铺等多种方式...

能“看”会“说”智慧云“小喇叭”发挥“大能量”

夏季是侵财案件多发季节,居民小区地下车库拉车门盗窃车内财物、盗窃储藏室案件时有发生,不法分子潜入小区采取“开盲盒”的方式,随机拉车门,将车内贵重物品或现金盗走或者寻找偏远储藏室撬门盗窃。

为此,济阳区公安分局在加大社区巡逻防范力度的同时,探索“小快灵”的安防技防措施,充分利用互联网新一代信息技术,安装了“小喇叭”红外线报警装置着力为居民提供安全、舒适、便利的现代化、智能化的安全生活环境。

济北派出所副所长王猛说:“针对此类案件,我们第一时间采取了人防、物防、技防措施。联合物业公司开展社区‘线上+线下’巡逻治理,组织物业公司安装红外线报警装置,同时,集中开展安全防范宣传,全力筑牢辖区居民安全屏障。”

据了解,济北街道科信达名仕城小区联合中国电信依托5G、物联网、云计算、人工智能等信息技术,在小区升级智慧社区应用水平。“小喇叭”红外线报警装置能够在重点区域随时实现AI布控;例如车库车辆出入口,如有非本小区人员进入大库则会显示告警信息。

前不久,在科信达名仕城小区,两名不法分子企图进入地下车库进行盗窃时,报警器立即报警,小偷被吓跑,起到了明显的技防效果。

小区居民王女士说:“小区安装了安防设备,在这里居住得很安心。咱小区见警率也很高,社区民警和社区工作人员定期进行入户走访,了解我们的需求,我感觉真的很安心。”

“小喇叭”智慧安防平台将智慧警务、社区事务和物业服务相融合,为辖区矛盾纠纷化解、治安防控、社区服务工作提供有力支撑,织牢织密社会防控网络建设。

保安员带领记者对红外人体感应报警进行了实地演示,每次报警“小喇叭”会在3分钟内响多次,起到震慑作用。

目前,济北派出所辖区15个小区都已安装了“小喇叭”红外线报警装置,对于降低可防性案件发案率发挥了有效作用。

此外,为动态监测小区治安状况,社区民警会定期对小区社情民情、巡逻防控、人员物品进出等进行抽检,督促小区物业落实人防、物防、技防等措施,指导小区精准防控。

“为了您和他人的安全,济阳交警温馨提示:骑行戴头盔,不闯红灯不逆行,不购买不使用不驾乘违规电动三四轮车……”走在济阳城区各个主要路口,路口的“小喇叭”在循环播放文明交通提示。

交警大队综合科一级警长邢修民说:“在银河路、正安路、开元大街、新元大街、富阳街等主干道路的10个路口安



装了35套智能语音播放器,根据路口通行状况,合理设定播放时间,在设定的时间段内不停地循环播放。一个个“小喇叭”如同“永不下岗”的交通劝导员,用最接地气的方式时时约束着电动自行车、电动三轮车的交通行为,闯红灯、逆行、占用机动车道行驶等不文明交通行为明显减少。(石晓峰)

相约5·20 幸福新启航——济阳区举行结婚登记集体颁证活动



本报讯5月20日谐音“我爱你”,是一个幸福美好的日子,也是象征甜蜜爱情的神圣日子。今年的5·20恰逢小满,很多有情人一大早便来到民政局申请办理结婚登记,与相爱的人确定终身,为自己的爱情留下珍贵的记忆。

为了迎接5·20结婚登记高峰,区民政局婚姻登记处启动了结婚登记高峰服务预案,提前召开婚姻登记高峰工作部署会。

5月20日上午,区民政局婚姻登记处举行了“相约5·20幸福新启航”集体颁证仪式。活动邀请了区民政局、区委宣传部、区妇联等有关领导同志,为各位新人颁发结婚证书,赠送鲜花,和合双泉新婚贺卡、移风易俗大礼包等,表达新婚祝福。

万物小得盈满,爱意恰逢其时。区民政局婚姻登记处将继续大力推进婚姻领域移风易俗,让每对新人幸福而来,满意而归。同时引导新人树立正确的家庭观、爱情观、婚恋观,促进家庭和睦和社会和谐。(通讯员)

强化市容秩序整治 着力提升城市品质

本报讯为确保持续提升市容管理工作的长效化、常态化,连日来,济阳区城市管理局济北中队不断深化服务理念,加强宣传教育,重点针对店外经营、流动摊点、乱贴乱画等违规现象进行强力整治,有效改善了城区市容秩序,提高市民对城市管理的满意度。

加强占道经营整治力度。针对现在季节流动摊贩增多,为有效取缔流动摊贩占道经营,畅通道路秩序,济北中队队员实行网格化分包制,在重点路段安排队员定点、定岗、定责,全天候“定点+机动”不间断巡查,加强“空档期”管理,补齐短板弱项,确保城市管理巡查全覆盖无死角,坚持以问题为导向,力求问题“管得住、不反弹”。

规范城市占道经营 让城市环境更加有序

本报讯为进一步提高城市精细化管理水平,有效规范辖区市容市貌秩序,为广大辖区群众营造安全有序的出行环境,区城市管理局济北中队在做好常态化城市管理工作的同时,对流动商贩占道经营、堵塞交通等现象进行突击检查,确保辖区市容市貌环境干净整洁。

行动中,执法人员以宣传教育为导向,认真向流动摊点讲解无照经营对市容市貌的影响和相关法律法规,争取经营者的理解配合和周边居民群众的支持拥护。通过宣传教育及时劝离流动摊点,做到“还路于民”。

区城市管理局 三举措深化“门前五包”责任制

严格按照“每日巡查”“日清日结”的工作要求,加大对府前街、振兴路等人群聚集路段的巡查力度和密度,逐路逐段、逐门逐户督导检查沿街商户“门前五包”责任制的落实情况。

深入宣传发动。执法人员通过微信群、显示屏、发放宣传单页、上门做宣传、面对面讲政策等方式,加强对“门前五包”工作的全方位“地毯式”宣传,在日常巡查时对沿街商户开展“门前五包”全面动员工作,对辖区商超、服装店、便民市场等进行一对一宣传,宣传活动中现场讲解“门前五包”内容、政策、责任要求,督促商户严格落实“门前五包”管理责任制,增强主动意识,共同参与到城市治理工作中。

巡查整治强化落实。在日常巡查中,执法人员严格按照“每日巡查”“日清日结”的工作要求,加大对府前街、振兴路等人群聚集路段的巡查力度和密度,逐路逐段、逐门逐户督导检查沿街商户“门前五包”责任制的落实情况。

巡查整治强化落实。在日常巡查中,执法人员严格按照“每日巡查”“日清日结”的工作要求,加大对府前街、振兴路等人群聚集路段的巡查力度和密度,逐路逐段、逐门逐户督导检查沿街商户“门前五包”责任制的落实情况。

督促落实门前五包责任。整治过程中,针对沿街商户店外摆放、乱贴乱画等影响市容美观的违规行为,城管队员利用通俗易懂的语言积极主动沿街门店普及宣传相关法律法规,督促商家严格按照“门前五包”责任制进行规范管理。并帮助店主将店外经营物品搬进店内,确保整治后的店铺门前整洁有序。

严格规范设置广告牌匾。通过摸底排查,对未经审批擅自设置及陈旧、破损的户外广告、达不到规范标准的门头牌匾下发整改通知书,督促商家限期整改;对各店铺门面、建筑物外墙、人行道树等随意悬挂、张贴的各类横幅进行了集中清理。(苏青华)

到“还路于民”。同时,综合运用“错时管理、延时执勤、机动巡查、重点盯守”等多效并行的工作模式,科学配置执勤力量,实行“早、中、晚”三查工作机制,以高强度、高频率、全覆盖的巡查管理,确保管控时段无缝衔接,切实提高整治成效。截至目前,共劝离流动摊点56处,发放宣传页100余张。

下一步,区城市管理局济北中队将继续加大日常巡查力度,持续做好占道经营整治工作,确保辖区占道经营现象不反弹、不反复,打造良好的辖区秩序。(李欣悦)

我区规范处置 装饰装修垃圾

本报讯乱倒乱堆装修垃圾是城市的“痛点”,随意堆放的建筑材料、垃圾,既影响市容市貌,更对市民群众的安全出行埋下了隐患。近日,济阳区城市管理局济北中队开展装饰装修垃圾专项整治行动,从源头阻止乱倒乱堆装修垃圾行为,助力生态环境保护。

行动中,济北中队执法人员积极对接商家,全面排摸,对辖区内有装修迹象或正在进行装修的店面,立即对其基本信息进行统一登记。巡查至新元大街龙港大厦和华阳路时发现两处违规行为。在龙港大厦门口发现一辆翻斗车正在往车上装运装修石块,经检查,该车不具备装运资质,未装运密闭装置,驾驶人也未将装饰装修垃圾袋装运输,存在泄露、遗撒风险,这种行为不仅影响道路交通安全,也影响城市环境卫生;在华阳路与富阳街交叉口北侧楼下发现堆放大量装修垃圾未覆盖。执法人员立即分别找到了两处装修的当事人,当场对其进行教育和普法说理,耐心解释随意堆放装修垃圾违反的法律法规及相应的法律责任,责令其对装修垃圾进行遮盖整改,并办理相关运输手续。当事人充分认识到了错误,立即让施工人员对装修垃圾进行装袋、遮盖,消除对周边环境的影响。

下一步,济北中队将加大对装修施工的执法力度,同时严格要求、明确责任,加强宣传,切实控制好装饰装修垃圾的产生、贮存、运输、消纳等环节,进一步维护辖区市容环境整洁,提升城市精细化管理水平,增强居民群众的获得感、幸福感和满意度。(常张亮)

占道经营严治理 助力市容换新颜

精细部署,严管严控。执法人员结合辖区实际情况,坚持“抓早、抓细、抓小”的原则,科学配置执勤力量,制定“精准+常态”的全天候、精细化管理模式,实行“早、中、晚”三查工作机制,以高强度、高频率、全覆盖的巡查管理,切实提高整治成效,做到早发现、随处置,有效应对占道经营“游击战”,逐步实现流动摊贩规范化、长效化管理,实打实巩固治理成果,全力提升市容环境秩序。

截至目前,共出动执法人员60余人次,劝离流动摊贩45处。下一步,济北中队将继续加大巡查力度和频次,积极采取疏堵结合、高效管理的方式,做到发现一处、整治一处、巩固一处,切实做好治理成果的落实与巩固,有效保障辖区道路通畅和城市容貌整洁。(张月)

共建卫生城

(张月)